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COPIL INCLUSION - INSERTION 

PROCES-VERBAL N°03 
 

Réunion du : 17 mars 2026 
Animatrice du Copil : Laurence CHARNEAU 
Présents :  Jean-Paul CHERRUAULT – Luc BRUNEAU - Dominique MONGAULT  
 Gilles BIRONNEAU 
Invitée :  Guylaine SAVINA 
Assistent : Xavier LACRAZ - Arnaud VAUCELLE 
 
Excusés : Jean-Luc LESCOUEZEC - François RIMBERT - Jérôme CLEMENT –  
 Aurélie LONGEPE – Eugénie HERVOUET – Guillaume BROCHET –  
 Valérie BOUDER 

 

1. Suivi des ac�ons du Copil 2025-2026 

Rappel du fonc�onnement de J'aIME le foot et de Puissance foot (ac�on portée par le Fondac�on, programme 
d'accompagnement scolaire à disposi�on des clubs souvent engagés dans les clubs "lieu de vie"). 
 
Sur ce second programme, les membres du Copil s'interrogent sur le ratachement car les contacts sont plus réalisés 
par le service accompagnement des clubs. Point à voir avec le service. 
 
J'aIME le foot, en objec�f quan�ta�f, nous sommes dans la cible, sur la conduite du cycle complet, et la recherche de 
clubs et IME par�cipants est plus nuancé actuellement du fait de son posi�onnement comme disposi�f intermédiaire. 
Chaque IME a désormais l'obliga�on d'avoir un référent sport, il faut laisser le temps aux contacts de se concré�ser 
avec une confiance sur un disposi�f qui, une fois mis en œuvre, est reconnu et valorisant. 

• Ques�on sur le développement d'ac�ons auprès des foyers de vie : convic�on partagée qu'il faut pouvoir 
proposer une pra�que aux bénéficiaires des foyers de vie, aux classes Ulis. 

• Importance de ne pas cloisonner : football partagé, unifié 
o Savoir inviter les bénéficiaires régulièrement sur des manifesta�ons que nous pouvons organiser 
o Les membres échangent leurs pra�ques selon les territoires afin d'affiner les phases de prise de 

contact. 
 

Proposi�on de faire un reportage vidéo, pour valoriser ces ac�ons J'aIME le foot, afin de donner un coup de projecteur. 

Proposi�on de développer des relais => Guylaine se propose pour cete ac�on. 

Proposi�on de mise en place d'un calendrier partagé des manifesta�ons planifiées par les districts, et par nos 
partenaires (notamment Ligue Régionale de Sport Adaptée) => Guylaine et Laurence pour le mail, les référents districts 
contacteront leurs homologues au niveau départemental, la Ligue fera de même au niveau régional, et nous metrons 
à jour l'informa�on dans un ar�cle agenda sur le site de la Ligue (et des districts s'ils le souhaitent). 

Conven�on na�onale FFF / FSA signée, déclinaison régionale en cours de rédac�on. 

Les forma�ons AF Handi, très bons retours autant sur le contenu que sur l'organisa�on avec une professionnalisa�on, 
et la découverte de pra�ques footballis�ques diversifiées et adaptées aux handicaps. 
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Pra�ques plurielles, de plus en plus une réalité des clubs qui prend bien : Des tournois de Feetbool et de Footgolf sont 
organisés en Vendée par exemple, et un travail de reprise de contact avec les Esat pour redynamiser les pra�ques avec 
une projec�on de 3 tournois, en construc�on. 

En Sarthe, un projet de tournoi entre IME et du football en marchant principalement. Un Copil en local  

Changement d'organisa�on DSVE, à voir l'impact sur la lisibilité dans nos territoires des ac�ons 

Réseau Fémin'Ac�ons, porté par le service accompagnement des clubs, fort développement 

Next Gen Coaches, première promo�on qui vient de débuter avec 53 jeunes filles  

 

2. Retour sur les points de progrès repérés en séminaire du 7 février 2026 

Echange sur le besoin d'aller à la rencontre d'associa�ons locales 

Intervenir auprès d'enfants malades (exemple enfants souffrant de diabète) 

Mixité :  

- Développer le city-girls pour priva�ser les city (85), encadrement par le club, licenciées et non licenciée,  
- Beaucoup d'ac�ons mises en place par les districts avec un enjeu de mobiliser les clubs dans le cadre du projet 

500 000 licenciées.  
- Retour possible du Pass Foot avec la possibilité de faire quelques séances découvertes avant de prendre une 

licence, le Copil souligne que ce serait un levier essen�el pour permetre une première pra�que. 
- Recenser les ac�ons déjà menées et communiquer sur cet objec�f prioritaire 

 

2. Retour sur le GT mixte para foot adapté du 10 mars 2026 

Conven�on Régionale Sport Adapté en cours de réécriture suite à la signature au niveau na�onal. 
Les travaux du ma�n ont permis de faire un tour d'horizon des ac�ons en cours et des leviers communs possibles. 
Un temps de découverte d'une pra�que inclusive a été proposé aux salariés et élus présents. 
 

3. DuoDay 

 

Ligue, Districts, pourquoi pas certains clubs à court terme ?  

Échange sur ce disposi�f inclusif à visée "découverte entreprise", qui pourrait permetre à la Ligue et aux Districts de 
faire découvrir à des personnes en situa�on en handicap la diversité de leurs mé�ers. Proposi�on de soumetre cete 
ac�on aux Présidents (Ligue, Districts) et en cas de valida�on, de travailler sur un plan de communica�on commun.  
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Salariés, Elus et membres de commission pourraient, sur la base du volontariat, proposer d'être "Duo d'un jour" pour 
ce temps de partage inclusif. 

La MDPH pourrait être contactée en vue d'une mise en place qualita�ve dans nos instances. 

Ce projet sera soumis à valida�on CODIR 

 

4. Recommanda�ons du Copil 

- Priorité à la formalisa�on et mise en place de la conven�on avec la LRSA 
- Duo Day, présenta�on de la demande au CODIR pour valida�on en vue de repérer les collaborateurs et/ou 

élus et membres de commission qui seraient intéressés pour former un duo, puis campagne commune de 
promo�on de l’opéra�on Ligue et Districts 

- Suivre l’évolu�on possible du Pass Foot qui permetrait une campagne de promo�on de séances découvertes 
Foot Féminin ou pra�ques plurielles 

- Valoriser le disposi�f « J’aIME le Foot » avec un reportage vidéo sur nos territoires des différentes réalisa�ons 
pour partage sur notre site et les réseaux 

- Valoriser et développer les ac�ons auprès des foyers de vie 
- Créer une dynamique d’agenda partagé, visible sur le site de la Ligue, reprenant toutes les dates en lien avec 

des ac�ons Inclusion-Inser�on-Mixité des districts, de la ligue et de nos partenaires sur ces sujets clés 
- Con�nuer et valoriser les forma�ons AF Handi  

 

       
Laurence CHARNEAU 
Animatrice du Copil 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


